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Választás után
Békésen kivártuk, hogy a baloldali 

liberálizmus különböző árnyalatú, , 
— vagy kendőzésü, — sajtóorgánu- 1 
mai eljárják győzelmi táncukat a 
tizenhat októbrista és három szociál­
demokrata mandátum körül, míg 
most a gyűlölködés és a váratlan 
mámor néha bosszantó, de mindig 
komikus hangzavarának elcsillapul- 
tával levonjuk az utolsó napok ta­
nulságait Debrecen nacionalista ér­
zésű közönsége számára is.

Kétségtelen, hogy a választás 
időpontja szerencsétlen volt. Kará­
csony után sokan tartózkodtak Deb­
recentől távol, akik itthon maradtak, 
azok is nehezen mozdultak az ünnepi 
emésztés hangulatában, hacsak nem 
korbácsolta őket a pártfegyelem, 
vagy nem állott kapujok elé a 
„Kossuth szellemét őrző" modern 
demokrácia kortesautója. Az egye­
sült polgári pártok vezetőségeinek 
tanácskozásai is túlságosan elnyúl­
tak, különböző gátló körülmények 
folytán s propagandára, a személyes 
meggyőzésre, vagy csak a kerületi 
pártszervezetek életrekeltésére és 
mozgósítására sem volt fizikai idő. 
Hiányzott a nervus rerum gereda- 
rum: a pénz is, amit bőven tudtak 
szórni az ellenzéki frakciók s való­
ban nehéz tett volna még kellő fel­
készültséggel«« is ellensúlyozni azok­
nak a példátlanul lelkiismeretlen ígé­
reteknek, hatását, amelyeket némely 
baloldali propagandairatok tartal­
maztak, kezdve a pótadó leszállítá­
sán egész a kukoricamolyos csutka 
elégetésének nagylelkű elengedéséig 
és az ebadó-birságok törléséig.

Mindez azonban épp annyira mel­
lékes körülmény, mint a magát 
nyolcezer előfizetővel reklamirozó 
„kormánytámogató“ sajtónak ellen­
séges magatartása a kormánypárti 
jelölteket hordozó listával szemben, 
valamint azok az apró-cseprő sze­
mélyi ambíciókból és aptipáthiákból 
táplálkozó gyűlölködések, amelyek 
mindig közbeacsarkodnak, valahány­
szor a hazafias magyar polgárság 
össze akarna fogni a feltörekvő for­
radalmi tendenciákkal szemben.

Mert állapítsuk csak meg minden 
szépitgetés nélkül: a destruktiv po­
litikai irányzat igenis tért nyert 
Debrecenben azalatt az év alatt, 
amely lepergett a miniszterelnök 
nevével kezdődő keresztyén lista 
győzelme óta.

Ezalatt az év alatt Kass'ai debre­
ceni hadnagyai éppen olyan szívós 
és elszánt propagandamunkát végez­
tek a Tiszántúl metropolisának 
„nieggyurására“. mint a szociálde­
mokraták a maguk múlt esztendő­
ben megingott szervezeteinek meg­
szilárdításában, s ezt a kijárásokkal, 
személyes lekötelezésekkel dolgozó, 
minden gazdasági és társadalmi 
nyomorúságot céltudatos hajtoga­
tással felhasználó széleskörű politi­
kai szervezkedést rajtunk kívül el­
lensúlyozni meg nem próbálta senki.

Valahány választási Ígéret be nem 
teljesült a körülmények kényszerű 
nyomása miatt, minők a tisztviselői 
második lakbérosztály és egyebek,

— valahány, a közre hasznos intéz­
kedést tervbe vett és megvalósított 
a város vezetősége: a csalódás el­
keseredését és a helyeslés lelki fo­
gékonyságának motívumait mind a 
maguk szolgálatába állították Hegy- 
megiék. A külsőségekre szüntelenül 
záporoztak az ígéretek. Akinek 
honfibú kellett, annak Kossuth nevét 
töltötték a „függetlenségi demokrá­
ciát“ ünneplő poharába. Akinek ' 
bármi kívánsága, sérelme, nyűgös- ' 
ködése, vagy ambíciója volt, azt a ' 
képviselői közbenjárásra nyert ma­
gas miniszteri válaszokkal kötelez­
ték le; a városháza tanácskozó ter­
mének padjaiból hordót csináltak az 
ön-ünneplés demagógiájának s vak­
merőén kisajátítottak minden nép­
szerű programmpontot, amely akár 
a keresztyén pártoké, akár a város 
hivatalos vezetőségéé volt, amelyek­
ért nem ők dolgoztak, amelyeken 
nem ők gondolkoztak, amelyeket ' 
nem ők valósítottak meg. És a 
teátrális fellépéshez a tömjént «s 
görögtüzet vetekedve szállította a

szélső radikális lappal együtt a kor­
mánytámogatás révén feldagadt üz­
leti sajtó . . .

Ellenállás nélkül áradt egész éven 
át szerte a gondoktól és nyomorú­
ságtól keserű lelkekbe a forradalmi 
radikálizmus mérge. Az arany- 
középut alakulatai teljes stagnálás­
ban tűrték elhatalmasodását. A mi 
energiáink nagy részét igénybe 
vette a kormányzat nevében sze­
replő sajtó-monstrum támadásainak 
visszaverése, amely Hegymegiék 
hódoló kiszolgálása és törekvéseik 
buzgó propagálása mellett egy pilla­
natra sem hagyott fel 
nek“ és „ébredőknek“ 
cionálista keresztyén 
féktelenül gyűlölködő 
val.

Ha ez alkalommal még csak egy­
negyede szavazott is a választók­
nak a kommunizmus szálláscsináló- 
ira, tagadhatatlan, hogy lassan, de 
biztosan terjed az októbrista jár­
vány. Debrecen beteg s Debrecen 
példája országra szól. A telki fertő-

a „fajvédők- 
cimezett na- 

társadalom 
rohamozásá-

zés ellenállhatatlanul ragad város- 
ról-városra, mint azt 1918 októberé­
nek szégyenletes emlékezete bizo­
nyítja.

Itt már nem profilaxisra van szük­
ség, hanem radikális kúrára. Kisebb 
része ennek az, hogy a kormány il­
letékes tényezőinek végrc-valahára 
nemcsak pártpolitikai, de országos 
érdekből is meg kell fegyelmezniük 
helyi sajtójukat. A nagyobb feladat 
a hazafias polgárságra hárul.

Szervezkednünk kell, összefogva 
minden megbízható hazafias etemet, 
kipusztitva véglegesen a férgesét. 
Meg kell szólalnia Debrecen lelki­
ismeretének, amely nem liberális, 
mint Hegymegiék hirdetik, hanem 
magyar.

Ha most sem találunk egymásra, 
tiszántúli magyarok, akkor kárba 
veszett minden áldozata, erőlködése, 
mártiriuma az elmúlt kilenc eszten­
dőnek : mert nem a konszolidáció 
és nem a nemzeti újjászületés, ha­
nem a nemzeti tanács újjászületése 
leié haladunk.

Pénteken reggel a Budapest—debreceni 
vonalon kétméteres hótömeg borította 

a vasúti síneket
A vonatok több órás késéssel futottak be a debreceni pályaudvarra 

Kondoros mellett a farkasok megtámadtak egy szekeres gazdát
(A Hajduföld tudósítójától.) A ha- 

hideg időjárás változatlanul
Pénteken ismét nagy hótöme-tart.

gck zúdultak te Debrecen városára 
és a környékére. A hófúvás ugyan 
már nagyjában megszűnt, de egyes 
helyeken a csütörtöki hófúvás ko­
moly zavarokat okozott. így pél­
dául a Hortobágy felé megszűnt 
minden közlekedés. A hóförgeteg 
úgy eltorlaszolta a Hortobágy felé 
vezető sineeket, hogy a hajnali te­
hervonat már nem tudta magát át- 
küzdeni a hóakadályokon és igy 
kénytelen volt visszafordulni. A 
Hortobágy felé vezető országuta­
kon még szánkával sem lehet köz­
lekedni a nagy hó miatt.

A Hortobágyot a havazás tel­
jesen elvágta a világtól

úgy. hogy pénteken a mátai biztos 
telefonon jelentette a város gazda­
sági ügyosztályának, hogy a Horto­
bágyon mindenféle közlekedés meg­
szűnt s nem is tehet a pusztát meg­
közelíteni. Figyelmeztették az ügy­
osztályt, hogy egyelőre ne kísé­
reljen meg semmiféle hivatalos ki- | 
szállást, mert az ut életveszéllyel 
jár.

A vonatok a többi vonalakon pén- ! 
teken már rendesebben közieked- ! 
tek, mint az előző napon, de igy is , 
nagy késések fordultak elő.

A Helyivasutnál a forgalmat j 
aránylag rendesen bonyolítják te. A 
villamos közlekedésben nem fordul­
tak elő zavarok, mert a pályát haj­
nalban tisztítják s a sineket besóz­
zák. A só kiolvasztja a fagyot és 
sózás esetén a sínek sem síkosak. 
Egy gép hajnalban befutja a pályát 
és sóval szórja be a sineket. Az el-

múlt napon is több mázsa sót sóz­
tak szét. A nyírbátori vonalon a 
sínautójáratokat beszüntették, ezek 
helyett azonban motorpótló járatok 
közlekednek.

Farkattámadás egy szekér 
ellen

Az éjszaka folyamán 
ben, valamint a város

Több óráa

Debrecen - 
egész kör-

nyékén tovább tartott a havazás s 
a hajnali órákban mínusz 4 fokos 
volt a hideg. A Debrecen közelében 
levő Kondoroson a farkasok nagy 
falkákba verődve csatangoltak. Az 

j egyik farkasfalka egy szekéren ha­
ladó gazdát az utón megtámadott s 
a gazda csak jó lovainak köszön­
heti, hogy a vérengző állatoktól 
sértetlenül megmenekülhetett.

késések a Debrecen — Budapest 
és Debrecen — füzesabonyi vonalon

A debreceni pályaudvar forgalmi 
főnökségétől egyébként a vonat- 
közlekedésekről a következő pon­
tos felvilágosítást kaptuk:

A nagy hófúvások következtében 
az egész pénteki napon kisebb-na­
gyobb késésekkel érkeztek be deb­
receni pályaudvarra a vonatok.

A Budapestről jövő vonatok 
érkezési ideje a következő volt: A 
hajnali fél 3 órás vonat délelőtt fél 
11-kor, 8 órás késéssel, a 7 óra 8 
perces vonat fél 12-kor. 4 és félórás 
késéssel, a déli gyors 57 perces, a 
délután 2 órás 20, az este 6 óra 10 
perces gyors 6 perces késéssel ér­
kezett be, mig a 10 órai vonat már 
a rendes időben futott be a debre­
ceni pályaudvarra.

A vonatkésések oka az volt, hogy 
a Turgony és Barta állomások kö­
zött

a vasúti sineket sok helyen két 
méteres hó borította.

A hajnali és reggeli vonatok emiatt 
nem tudtak tovább haladni s meg 
keltett várni, mig a hatalmas hótö­
megeket valamennyire eltakarítják.

Sokkal súlyosabb forgalmi zava­
rok voltak a

Debrecen—füzesabonyi vonalon.
Ennek oka az óriási hófúvás, amely 
Macs és Balmazújváros között va­
lóságos hóhegyeket sodort a vasúti 
sínekre. Az a vonat, amelynek 14 
óra 26 perckor kellett volna beér­
kezni Debrecenbe, csak éjfél után 
jött be, mégpedig a menetrend sze­
rint 21 óra 45 perckor érkező vo­
nattal, amely azonban Macs és Bal­
mazújváros között szintén megre­
kedt a hóban. A két vonatot egy­
máshoz kapcsolták s igy egyszerre 
érkeztek Debrecenbe. Ezen a vona­
lon különben egész nap működtek 

sőt még éjjel is — a hóekék, 
hogy megtisztítsák a pályatestet.

A többi vasútvonalakon általában 
rendes, zavartalan volt a közleke­
dés s a Nyíregyháza felől jövő vo­
natok menetrend szerinti pontos­
sággal érkeztek a debreceni pálya­
udvarra.

Az ország többi vonalain a vona­
tok szintén kisebb-nagyobb késés­
sel közlekednek, de a legközelebbi 
napokban már ismét teljesen helyre 
fog állani a rend, amennyiben a vas­
úti munkások mindenütt megfeszí­
tett erővel dolgoznak, - .

i >
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SZILVESZTER Angol Királynő
Újabb eljárás indul 

Veér Imre ellen
Vcér Imre, a köztársasági párt 2 

évi államfogházra ítélt volt elnöke, 
a cellából ismételten és több alka­
lommal leveleket küldött ki, ame­
lyekkel újból összeköttetéseket pró­
bált szerezni a megszüntetett köz­
társasági párt feltámasztására. A 
levelek egyes kitételei alkalmasak 
arra, hogy az emigrációból haza 
térő töredelmes megbánást színlelő 
Veér Imre ellen uj eljárást indítsa 
nak.

Március 3-án lesz a kisantant 
konferenciája

idén március 3-án lesz, egyidejűleg 
a Népszövetség tanácsának ülésezé­
sével és meg fogja vitatni mindazo­
kat a kérdéseket, amelyeket a Nép­
szövetség tanácsa a márciusi ülés­
szak napirendjére tűz ki.

Bukarest, december 30. A Politika í 
megcáfolja a külföldi sajtónak azt a 
hírét, hogy a kisantant külügymi­
niszterei január derekán Bukarest­
ben konferenciát fognak tartani, 
mert a kisantant konferenciája az

ooo 
Maróczy két játszmát nyert 

Nagy Géza dr eHen
(A Hajdulöld tudósítójától.) Is­

meretes. hogy a Maróczy Géza és 
dr Nagy Géza közötti sakkmérkő­
zés kedden kezdődött meg a Keres­
kedelmi Csarnokban. Az első parti 
eldöntetlenül végződött, mig a szer­
dai és csütörtöki játszmákat félbe­
hagyták. Ezt a két partit játszották 
le a kiváló sakkmesterek pénteken 
délelőtt, amikor is Maróczy Géza a 
szerdai félbenmaradt játszmát — I rOfS/ág 0/
amelyben különben is mar nagy elő- I RHd&y 
nye volt, — megnyerte. A másik . 
partit Nagy Géza szintén elvesztet- ; 
te, mert — bár jó állása volt, úgy. • 
hogy legalább remit remélhetett, —- , 
súlyos időzavarba jutott s a 43. lé- : 
pésnél fel kellett adni a játszmát.

Kaució ellenében szabadlábra helye­
zését kéri a h aj du dorogi merénylő

(A Hajdulöld tudósítójától.) Teg­
nap délben Preineszberger Jenő ta­
nácselnök, vizsgálóbíró újra kihall­
gatta a hajdudorogi családi dráma 
vádlottját. Bodnár Mihályt, ki azóta 
a debreceni ügyészségi fogház la­
kója. A közei kétórás kihallgatáson 
Bodnár Mihály mindenben ugyan­
azt vallotta, amit a Hajdulöld teg­
napi számában részletesen ismertet­
tünk is, hogy részeg állapotban kö­
vette el tettét; a feleségét nagyon

szereti, mert páratlan jó asszony, 
mindenkivel kedves és előzékeny.

Bodnár Mihály ügyvédje utján fel 
folyamodással élt a vádtanácshoz 
szabadlábrahelyezéseért. A vádta­
nács a napokban fog dönteni Bod­
nár szabadlábrahelyezési felfolya­
modása tárgyában. Bodnár ügyvéd­
je kijelentette, hogy kauciót is fel­
ajánlanak. ha szükséges lesz, a bíró­
ságnak, hogy ennek ellenében en­
gedjék szabadlábra Bodnárt.

M*A**<A*i
: évi 

termelésének értéke három és fel- 
milliárd pengő

A Pénz’ntézeti Központ érdekes statisztikai jelen ése

Kik kapnak útlevelet a 
Kossuth » ajos zarándokút'a

Budapest, december 30. 
ügyminiszter rendeletet adott ki az 
amerikai Kossuth Lajos ; , ■ i
útban résztvevők útleveleinek ki- ( 
állításáról. A rendelet kimondja, j 
hogy csakis olyan egyének kaphat- • 
nak útlevelet, akiknél igazolást 
nyer, hogy az amerikai bevándor- j 
lási törvényt nem játszák ki és hogy 
Magyarországba visszatérnek. A ■ 
kérelmezőnek kötelessége ezenkívül . 
a zarándokút elnökének, báró 1 e- . 
rényi Zsigmondnak igazolványával | 
tanúsítani, hogy a zarándokúira 
tényleg jelentkezett s a jelentkezest 
el is fogadták. A négy hónapig ér 
vényes útlevelek kiállításához szük­
séges engedélyt a belügyminiszter 
soronkivül adja meg. Tekintettel a 
zarándokút hazafias voltára, az út­
levelek kiállításáért mérsékeltebb 
összeget fognak beszedni s ehez ké­
pest kiállítás címén 1.09 pengőt, be- 
lyegilleték címén 1 pedig 16 fillért 
kell fizetni.
^^w****************

A Pénzintézeti Központnak az 
ország gazdasági helyzetéről beszá-

■ móló legújabb jelentése azon a tér- 
f képen kívül, amely megdöbbentően 
’ kiáltia mindenfelé, hogy mit vettek 

A bel- el tőlünk az igazságtalan békeszer- 
- : . zödéssel, még két térképet közöl,
zarándok- i Az egyik mutatja, mennyivel fog

Íz í t r->» r» tit Q '/ ÍTTk’.

HORNIMAM’S TEA
400 ÉVE 

A LEGELISMERTEBB

Olvassa a Hajduföldet i

i\V .V 11• * i *• vm » j— j
szaporodni az ország produktiv te- ■ 
rülcte.. ha a tervezett talajjavitási ; 
munkálatokat végrehajtják. Az 
1.005.000 hold terméketlen terű- l 
létből 500.000 hold szántót, 300.000 I

! hold legelőt nyernének a talajjavi- j 
! tással úgy, hogy a terméketlen te- 
[ rületek mennyisége 205.000 holdra 
i csökkenne.
| A másik térképből kitűnik, hogy 
, Európában mindössze öt országnak 

■ van gabonakivitele. Ezek közül 
j 1926-ban Magyarország szerepelt a 

legnagyobb tétellel, tízmillió méter- 
' mázsával. Bulgáriának ezzel szem- 
t ben csak hárommillió, Romániának 
; 1,500.000, Jugoszláviának 1,200.000, 
I Spanyolországnak pedig 600.000 
i métermázsa a kivitele.
i Igen érdekes a jelentésnek az a 

része, amely ezévi mezőgazdasági
i termelésünket becsüli fel. Növény- 
| termelésünk értéke az idén 
I 3.066,640.009 pengőt, állattenyészté- 
i sütik növekedése és szaporulata 
i 492,187.575 pengőt, erdőgazdasá­

gunk hozama és gyarapodása pedig
i 27.792.000 pengőt tesz ki.
J A mezőgazdasági egész terme­

lésének értéke tehát 3.586,619-584 
pengő.

1 A múlt évben az összprodukció 
■ értéke 3.309,997.771 pengő volt, ami 
I azt jelenti, hogy a mezőgazdasági 
J termelés értéke 1927-ben 276,621.812 
• pengővel volt nagyobb, mint 1926-

T>an.
Az ipari termelésről megállapítja 

I 1 a jelentés, hogy ez év harmadik ne- 
gyedében tovább javult, ami az ál­
lami beruházások, az építkezés in­
tenzivebb folytatásának és ezen ke- 

> resztül a fogyasztóképesség meg- 
— ■ erősödésének következése. A vas- 

i érctermelés az év harmadik negye-

dében 523.826 métermázsa, holott . 
múlt évnek ugyanebben a szakában 
csak 329.368 métennázsa volt

Az év első kilenc hónapjában 
a termelés 1,427.612.5 méter­

mázsa volt, 
a tavalyi 984.927.2 métermázsás ; 
termeléssel szemben.

A nyersvastermelés ugyancsak az • 
év harmadik negyedében 791.181.5 
niétermázsa volt, szemben a tava­
lyi 487.696.2 métermázsás produk- 

! cióval. A termelés, mely tavaly 
csak 1.329.321.2 métermázsát tett 

! ki, az év első három negyedében 
i 2,152.290,5 métermázsára rúgott.

Az acéltermelés is emelkedett az 
előző évhez képest.

; Valószínű, hogy ez év végére el- j 
éri a 3.9 millió métermázsát, vagyis 
a békebeli termelés mértékét.

A gépipar januártól szeptemberig 
tizenkét százalékkal növelte mun­
káslétszámát.

A téglaiparban a Budapesten és 
környékén települt téglagyárak, a 
melyek a műit évben összesen nyolc 
vanöt millió téglát adtak el, ebben i 
az évben szeptemberig 
darabot szállítottak 
hogy az év végéig

a fogyasztás eléri a 160 millió 
darabot.

A cementipar, amelynek évi ter­
melőképessége 75.000 vaggon, de 
amely tavaly csak 28.000 vagont 
termelt, az idén termelését 45.000 
vagonra emelte. Ebben az iparágban 
valószínűleg a leállított gyárak 
üzemhehelyézésére is sor kerül.

j A cukoripar az 1926 szeptemberé­
től 1927 augusztus végéig terjedő 
kampányban 1.575.785 métermázsa 
répacukrot termelt a tavalyi 
1,496.641 métermázsával szemben, 
mig a szeptemberi termelés 134.248 
métermázsa volt, vagyis alatta ma­
radt az 1926. évi szeptemberi 198.222 
métermázsás termésnek. A söripar a 
múlt év szeptemberétől az idén aug. 
végéig terjedő termelési kampány­
ban 690.201 hektoliterrel szemben, 
szeptemberben a termelés csak

24.045 hektoliter volt, 
holott tavaly szeptemberben 52.103 
hektolitert tett ki.

A szalámiipar a lezárt termelési 
kampányban kapacitásait legfeljebb 
harminc százalékig tudta kihasz­
nálni.

A hazai széntermelés az 1927. é\ 
harmadik negyedében az előző év­
vel szemben némi javulást mutat. 
Az 1926. év július—szeptemberi 
1.623.179 tonna termeléssel az ez év 
harmadik negyedében 1.699'.469 ton­
na termelés áll szemben, a növeke­
dés tehát 76.290 tonna, vagyis 4.7 
százalék.

„Az alma elfogyott, csak 
hibás kapható"

(A Hajdulöld tudósitójától.) Ba­
lázs Sándor almakereskedő, kinek a 
Hatvan-utca 40. sz. alatti házban 
van az almaraktára, feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes el­
len, ki az almaraktár ablakait kö­
vetkezetesen beveri. A kereskedő 
már többizben észrevette, hogy az 
abiaktáblák be vannak törve. Az ab- 
lakbeverések igen kellemetlenül érin 
tették a kereskedőt, egyrészt a kár 
miatt, mely már is többre rúg 40 
pengőnél, másrészt pedig a hideg 
időjárás következtében a nyitott he­
lyen levő almák ki vannak téve a 
fagyásnak s az almák megfagyva 
csak feleárért adhatók el.

Az ismeretlen tettes a tegnapi na­
pon az egyik bevert ablaküveg he­
lyére a következő különös felirásu 
cédulát ragasztotta:

Az alma elfogyott, csak hibás kap­
ható. Egy kiló 70 fillér.

A rendőrségen a legszigorúbb 
nyomozást indították meg a titokza­
tos ablakbeverő személyének kiderí­
tésére.

A rendőrségen máskülönben az a 
vélemény, hogy az ablagbeverő Ba­
lazs Sándornak egyik konkurrense 
lehet, mert csak ilyen követhette el 
a sorozatos ablakbeveréseket. Már 
is több iráspróbát tartottak a rend- 
őrségen, mert ezen az alapon vélnek 
nyomára jönni a tettesnek.

120 millió 
és valószínű.

Újévi aiánúÉkoh
nagyválasztékbanle . olcsóbb árban és

Kúrián Gyula
órás és ékszerésznél kapható
Ferenc József-ut 42 szám

Pannónia szálloda alatt.

i LeíSZEbÖ újévi üinihoi
Márton Gyula

* és fiánál
Kötött, szövöttáruk 
ingek, nyakkendők.

M agyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
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III 0111 Hl *11 T r senki asztaláról nem hiányoz- 
UjwVI IIIUluU hatomért olcsón beszerezhető

Telefon (9-54.) megrendelést házhoz szállít

és többségét lógják eredmé­
nyezni.

Maniuék programmjának lényege 
az, hogy megváltoztassanak az 
oláh közigazgatás és politika mód­
szerei, hogy megtisztítsák és demo­
kratizálják a közéletet.

Elsősorban a régenstanácstól 
fogják kívánni, hogy hivatását párt­
hivatás nélkül töltse be és ne te­
kintse magát egyedül a liberális 
párt exponensének, ellenkező eset­
ben a parasztpárt sem Károly visz- 
szahivásától, sem pedig a köztár­
saság esetleges proklamálásától 
nem riad vissza.

Károly herceg visszahívásával fenye­
getőzik az oláh nemzeti parasztpárt

Maniu ragaszkodik az uj választások kiírásához
Paris, december 3ü. Az Oeuvre 

az oláh kormányválsággal foglal­
kozva megállapítja, hogy Bratianu 
tervezett kormányalakítása semmi­
féle politikai jelentőséggel nem bír, 
mert Maniu nem hajlandó vele 
együtt dolgozni, hanem ragaszko­
dik az uj választások kiírásához és 
kíméletlen harcot indít ellene a par­
lamentben is.

A cikkíró szerint Bratianu előbb- 
utóbb kénytelen lesz Maniuék tá­
madásának engedni és kiírni az uj 
választásokat, amelyek minden va­
lószínűség szerint

a parasztpárt nagy előretörését

A népjóléti miniszter kinevezte 
a Munkásbiztositó Pénztár tisztviselőit 

és orvosait
A debreceni kerület

Budapest, december 30. A népjó­
léti és munkaügyi miniszter az Or­
szágos Munkásbiztositó Intézet fo­
galmazási személyzetének létszá­
mába 1928 január l-től kezdődő ha­
tállyal kinevezte az állami rend­
szerű VII. fiz. oszt.-nak megfelelő 
illetményekkel

dr Kúrián Gyula 
kerületi munkásbiztositó pénztári 
titkárt, az intézet debreceni fiókjá­
hoz; az állami rendszerű

VIII. Hz. oszt.-nak
megfelelő illetményekkel dr Bognár 
Béla fogalmazót a debreceni, vitéz 
dr Nagy Lajos pénztári fogalmazót 
a nyíregyházai kerületi pénztárnál 
teljesítendő szolgálati kötelezettség 
mellett segédtitkárokká; továbbá az 
allami rendszerű

IX. fiz. oszt.-nak
illetményekkel Zachár 

s.-fogalmazót a nyiregy- 
Sóvágó Béla napidijast a 

pénztárnál 
kötelezettség

tiaztikarának névsora
zai, Csernus János napidijast a deb­
receni, Zavilla Dénes napidijast a 
debreceni pénztáraknál teljesítendő 
szolgálati kötelezettség mellett 
számtisztekké nevezte ki.

Vass József népjóléti miniszter az 
Országos Munkásbiztositó Pénztár­
nál és helyi szerveinél a következő 

orvosokat alkalmazta a debre­
ceni kerületi pénztárnál:

Erdélyi Pált, Rácz Endrét és Huti- 
ray Józsefet belgyógyász szakor­
vosnak, Siegmund Ervint és Balogh 
Zoltánt sebész szakorvosnak, Adám 
Gyulát és Gálbory Sámuelt belgyó­
gyász szakorvosnak. Somogyi Zol­
tánt szemész szakorvosnak, Hor- 
xáth. Artúrt orr, fül és gége szakor­
vosnak, Bohn Ede Józsefet fog szak­
orvosnak, Imre Gábort röntgen­
szakorvosnak, lovag Schieth Félixet 
gyermekorvosnak, Zih Sándort la­
boratóriumi szakorvosnak, Jakab 
Endrét szülész nőgyógyásznak, Sá­
fár Ferencet, Fodor Lászlót segéd­
orvosnak, továbbá

kezelő orvosoknak:
Filo Tibort, Vörös Józsefet, Pvchy 
Antalt, Korpásy Lászlót, Gábor Zol­
tánt, Karácsonyi Miklóst és 
Mihályt nevezte ki.

Nahaj Józsefet, Somossy 
Hajdúböszörménybe; Kovács 
lót, Barta Sándort Hajdúnánásra; 
Soós Jánost Hajdúszoboszlóra; Do­
monkos Lajost Püspökladányba. 
Bagi Gyulát Kabára; Dancsy Lász­
lót Hajduhadházra; Papp Ágostont 
Hajdudorogra; Domonkos Ferencet 
Nádudvarra; Ivánka Gyulát Bal­
mazújvárosra; 'Kiss Jánost Vámos- 
pércsre; Maixner Jánost Derecské­
re; Csokolyi Dénes Ákost Berety- 
tyóujfaluba.

A nyíregyházai kerületi pénz­
tárnál:

gyermekgyógyász 
Szakorvossá, Oláh Dánielt bőr-szak­
orvossá, urológussá, Berend Lászlót 
nőgyógyász és szülész szakorvos­
sá, továbbá kezelő orvosokká: Er­
nyői Jánost, Benkő Jenőt, Karnel 
Gyulát, Fábry Gábort, Nemes Nagy 
Pétert nevezte ki.

megfelelő 
Gusztáv 
házai, dr 
debreceni 
szolgálati
galmazókká.

A m. kir. népjóléti és 
miniszter az Országos 
tositó Intézet

számvevőségi tisztviselőinek 
létszámába 1928. évi január hó l-től 
kezdődő hatállyal kinevezte az ál­
lami rendszerű

VIII. fiz. oszt.-nak
megfelelő illetményekkel Govrik 
Tivadar napidijast a debreceni, Szi- 
vitok Kornél számtanácsost a nyír­
egyházai pénztárnál teljesítendő 
szolgálati kötelezettség mellett 
számvevőségi tanácsosokká.

A X. fiz. oszt.-ba
Ozory Vilma számellenőrt a debre­
ceni, Janicsák János számtisztet a 
debreceni, Raicha Sándor számtisz­
tet a nyíregyházai, Szabó Andor ha­
vidíjast a nyíregyházai kerületnél 
teljesítendő szolgálat mellett szám- ; Dohnál Jenőt 
ellenőrökké nevezte ki.

Az állami rendszerű
XI. fiz. oszt.-nak

megfelelő illetményekkel Lévay De­
zső számtisztet a debreceni, Hegyi 
Mihály napidijast a debreceni, Fe­
hér László napidijast a nyiregyhá-

Dnfln 13 11II fia hentes- és csemegeáru fizle- 
DDDu UUlllU telben- Kossuth-utca 57. sz. 
MWMW MJH1M ég Szent Anna.utca 37 gz

Mindennap friss virslii készítés.

Január elsején megkezdődik 
a képviselőválasztói névjegyzék 

kiigazítása
Minden hazafias magyar választónak kötelessége magát 
felvétetni a névjegyzékbe — A központi választmány

(A Hajduföld utdósitójától.) Deb­
recen város központi választmánya 
pénteken délelőtt Magoss György 
dr polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen az 1928-ra ér­
vényes választói névjegyzék kiiga­
zításával foglalkozott. A központi 
választmány határozata értelmében 
mindazok, akik a névjegyzékből ki­
maradtak, de agy vélik, hogy vá- 

j lasztói jogosultsággal rendelkeznek, 
kérhetik felvételüket. A számláló­
lapokért január l-től 15-ig a város­
háza 3. számú emeleti szobájában 
kell jelentkezni.

Minden hazafias magyar választó­
polgárnak kötelessége, hogyha 
nincs benne a névjegyzékbe, felvé­
tesse magát, mert bizonyos, hogy 
e névjegyzék alapján tartják meg a 
törvényhatósági választásokat, — 
amelyeken persze senki sem sza- 
vzhat, aki nincs benne a névjegy­
zékben.

A központi választmány egyéb­
ként megalakította az összeíró kül­
döttségeket és a névjegyzék kiiga­
zításáról a következő hirdetményt 
bocsátotta ki:
«MMMMMAaMAAWlMMMVWVWMMVMMWWWWWWWW 

Czernin Ottokár gróf találó jellemzése 
a háború elveszítésének okozóiról

Nagy lárma a liberális «ajtóban a volt külügyminiszter 
vadáaznaplója miatt

(A Hajduföld tudósítójától.) Most 
jelent meg gróf Czernin Ottokár 
volt külügyminiszter Afrikai Nap- 

Jója. amelyben Czernin az Egyen­
lítő körül töltött idejének vadász­
kalandjait szedte össze. A könyv, 
mint igen finom tollú irót és 
vedélyes vadászt mutatja be 
külügyminisztert, aki drámi 
tudja érzékeltetni azokat a 
gyasztó pillanatokat, mikor egy-egy 
oroszlánnal, leopárddal, orrszarvú­
val vagy bivallyal néz halálos far­
kasszemet.

Találó hasonlat a „nap 
halakkal“

Könyvének egy fejezetében leírja 
Czernin Ottokár gróf, hogy Tanga 
kikötőjében egy igen különös halat 
látott, úgynevezett „naphalat". A 
hal egy méter hosszú, széles, kerek 
alakja van és egy nagy tányérhoz 
hasonlít. A tányérnak azonban arca 
is van és ez az arc, Czernin Otto­
kár gróf szerint 

egészen olyan, mint egy zsidó 
hadigazdag arca: görbe orr és 
a görbe orr alatt egy undorí­

tóan husosajku száj.
— Láttam ezt az arcot — írja 

Czernin a bécsi Ringstrassen és 
a Kertnertrassen és ez a látvány 
nagyot könnyűvé tette számomra 
a búcsút Bécstől. fis most megint 
találkozom ezzel a típussal az 
egjzenlitön, a tenger közepén. Mikor 
az európai zsidó hadinyerészkedők

Az országgyűlési képviselő vá­
lasztásokra vonatkozó választól 
névjegyzéknek az 1925. évi XXVI. 
t.-c. 28. §-a értelmében az 1928. 
évi január hó l-től kezdve leendő 
kiigazítás végett, az említett tör­
vény 29. §-a értelmében vallomást 
szolgáltathat mindenki, aki a vá­
lasztók érvényben levő névjegyzé­
kében felvéve nincs, magát azon­
ban választójogosultnak tartja.

A vallomást az 1928. évi január 
hó 1-ső napján fennálló állapotnak 
megfelelően az 1928. évi január hó 
1—15. napjain a városháza I. em. 
3. sz. helyiségében a hivatalos órák 
alatt (hétköznap d. e. 8—2 óráig, 
ünnepnapokon d. e. 9—11 óráig) 
kapható hivatalos számláló-lapokon 
kell szolgáltatni.

A számláló-lapot sajátkezüieg kell 
kitölteni és vallomás helyességét 
sajátkezű aláírással kell megerősí­
teni. Azok helyett, akik a számláló­
lapot testi fogyatkozásuk, vagy más 
okból sajátkezüieg kitölteni és alá­
írni nem képesek, a számláló-lapot 
hozzátartozója, munkaadója, vagy 
szomszédja is kitöltheti.

arcai mindegy, hogy Bécsben, 
vagy Berlinben, vagy 
vagy Párisban — a 
való hasonlatosságuk 
nulnak szemem előtt,
magamtól, hogy helyes-e a hajós­
tiszt megjegyzése, amely szerint a 
„naphal“ borzasztóan huta. Én azt 
hiszem, hogy

nem az ostobaság az, ami sze­
münkben ezeket az emberi 
„naphal“-akat olyan ellenszen­

vessé teszi.
Ma, nyolc esztendővel a háború 
után mindnyájan tisztábban látunk 
már és megkérdezhetjük önma­
gunktól, hogy valóban az antant 
nyerte-e meg a háborút? Megkér­
dezhetjük. hogy ez a Franciaország 
a maga elértéktelenedett frankjával 
miként lehet annyival elégedettebb, 
mint a szegény legyőzött Németor­
szág és hogy vájjon nem

mindenütt az egész világon 
azokért az elemekért véreztek 
és dolgoztak, amelyek oly két- 
ségbeejtöen hasonlítanak az 
előttem elsikló „naphaf’-akhoz.

Czernin gróf könyvét, fenti pasz- 
szusa miatt, a legelkescredettebb 
dühvei támadja a bécsi és pesti li­
berális sajtó, nem hagyván az ed­
dig körülömlengett államférfiun egy 
csöpp keresztvizet sem. Mindez pe­
dig azt bizonyítja, hogy az összeha­
sonlítás tökéletesen találó.
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máskép is. Aszott melléből a re­
ménybe vetett hit sóhajtása szakadt 
fel és a törtfényü, bágyadt szemek­
ből istenes megújhodással biztatón 
néz a feszületre. Az egyetlen bízó 
ember a telepen. Beteg. Este beván­
szorog a városba s valami piszkos 
kurtakocsmában szivhezszólóan huz­
za a: „Szép város Kolozsvár"-t.

Elhagyatott kiállónál k 
asennyeaebbak a lakások
A lakásokban tákolt, rozoga faágy 

vagy közönséges surdé szolgál fek­
vőhelyül. A szoba egyszersmind 
konyha is. Mellékhelyiségek egyál­
talában nincsenek. Az ágyon durva 
.szőrpokróc a takaró. Vánkos, ágy- 
felhuzat, lepedő az itten idegen, nem 
létező fogalom. Dohos, penészes 
szalma látható az elkoptatott, szét­
szakadt szalmazsákokból. A tömeg­
lakásokban el vannak kerítve az 
egyes családok férőhelyei egymás­
tól. Az egész olybá tűnik, mintha 
egy’ elhagyatott istálló sivár taxá­
ban járna az ember. A hosszú barak 
közepén pislog egy kályha s a fél­
homályban hangtalanul ülik körül a 
lakók. Gyászos, halotti csönd min­
denhol, csak a kályhában sercegő 
vizes fa durozsolása haltszik.

Az öt fekete burákból az egyik fe­
hér. Itt lakik Kovács Mihály mező­
rendőr. a telep gondnoka.

Távollétében a felesége szolgál 
felvilágosításokkal:

— Bírják már ezek az emberek a 
hideget. Nem fagynak meg! Az utol­
só fertályra még senki nem fizette 
meg a házbért. Családonként 3 pen­
gő a házbér egy negyedévre.

— Mennyi a barak létszáma?
— Hatvan család, a gyerekekkel 

együtt lehetnek százötvenen 
mondja az asszony ...

Sürgős segítséget !
! A panaszból egyelőre ennyit. 

Tény, hogy Debrecen város mellett 
létezik egy ilyen nyomortanya, 
mely magán viseli a gyilkos rom­
boló betegségek bélyegét. A gyer­
mekek, a magyar jövendő pusztul it­
ten el. Ki tartozik ezért felelősség­
gel. Nem felháborító ez? A fekete 
barakban élők is emberek, sőt mind­
megannyi jóhangzásu magyar em­
ber! A városnak kellene itten sür­
gősen segíteni, hogy végre eltűnjön 
a láthatárról a fekete barak, Debre­
cen város szégyene! A város kor- 
mányrudjánál levő emberek az is­
teni és az emberi igazságszolgálta­
tás szent kötelezettségének tesznek 
eleget, ha egyszer s mindenkorra el­
pusztítják ezt a debreceni Szodomát 
és Gomorát! Adják vissza ezeket az 
embereket elsősorban a társadalom­
nak, önmaguknak, az életnek.

A Hatvan-utca végén, öt percre 
Debrecen városától öt kormos ba­
nképület feketéllik elő. Köröskörü' 
sivár pusztaság, nagy' fehér mező. , 
Olyan ez a hely, mint a szibériai 
számüzöttek szigete, melyet a ma­
dár is messze elkerül, honnan csak 
az elitéltek panaszos jajgatása és lé­
lekbemarkoló fájdalmas zokogás 
hallatszik csöndes esti órán a boldog 
távolban lakók füleikhez.

A fekete barak lakóinak sorsa egy 
és ugyanaz a szibériai számüzöttek 
sorsával, akik előtt örökre becsa­
pódtak a társadalomba visszavezető 
ut kapui, önkéntelenül az Iff börtön 
jut az eszembe, hol a cellák homá­
lyában évről-évrc örök várásban 
tengették szánalmas életüket a ra­
bok.

Az öt fekete barak sötéten huzó 
dik meg balra az országút mellett, 
öt néma koporsó 150 élőhalottal. Az 
ablakokból gyászosan, gyéren verő­
dik ki a füst. Kerítését már évekkel 
ezelőtt eltüzelték s csak egy-egy 
Összekötő gerenda mered szánalma­
san az ég felé; sejtetésül, hogy sa­
lába kerítés is

A barakok 
diszteíenkedik ..... .......
hupás udvaron csavargó, kőbőr ebeK 
szerenádoznak a csikorgó havon. 
Tiszteletünkre vészes üvöltésbe kez­
denek s a pokoli koncertre az egyik 
ajtóból szinte a föld alól egy cábár, 
ágrólszakadt asszony bukkan elő. 
Sírva csoszog elénk és imádkozásra 
kulcsolt kezekkel belekezd a mon­
dókájába siri hangon:

„Uraim, aegitaenele !“
— Jaj. jaj uraim! A*ny.imoruság 

barakjában megfagynak az embe­
rek. Segítsenek rajtunk! A gyerekek 
egész éjszaka sírnak a borzalmas hi­
degtől. Elveszünk, ha nem segíte­
nek! Nézzék meg a lakásomat!

A kis piszkos lyukban borzalmas 
a büdösség. rongyos kóctakaró van 
az ágyon. Elrettentő ez a látvány. 
Megtántorodunk s hátrálunk kifele 
mert a szobának csúfolt helyiségben 
megfordulni sem lehet. Ez a 72 éves 
öregasszony Vdlyi-Nagy Vilma. Sok 
szép napokat látott a magyar neme­
si családból származó istenadta, kit 
a gondviselés mentett meg eddig a 
megfagyástól. A szerencsétlen asz- 
szony szeméből patakzanak a köny- 
iiyek s elhaló, csuklott hangon újra 
meg újra ezt a két szót mondja.

— Uraim, segítsenek!
Sorba megyünk a szomszédok­

hoz. A szintér ugyanaz, csak a sze­
mélyekben van változás.

_Négy éve lakunk itten. Sokszor 
Kenyeret sem eszünk. Megmondom 
őszintén: elmegyek az erdőbe es lo­
pok egy kis kötés fát és ha jól megy, 
eladom. Kapok érte 80 fillért. Három 
gyermeket itt temettem el, — mond­
ja szikrázó daccal egy munkanelkuh 
napszámos.

— Munka? Az nincs. Az egyetem 
építkezésénél dolgoztam utoljára. 
Ez a cudar hideg kiszorított onnan 
is!. •.

Az esti homályban vörösen lobban 
a kályha fénye 
szurtos poronty 
anyja szoknyája

— Nem láttak 
reket — mondja

Nem érdeklődnek a mi sorsunk

s két mezitláhos, 
fölösen húzódik az 
mellé.
ezek még uriembe- 
keserüen.

iránt. El vagyunk csapva, mint Isten | 
csordájában a barmok.

A tömeglaká«ok
A barakok közül kettő tömeglaká­

sul szolgál. Az ablakok majdnem 
mindenhol hiányoznak és a rikitó- 
szinü, ablakpótló barna csomagoló­
papirt minduntalan széttépi a szél és 
keresztbe-kasul táncol a hideg ho- 
dályban. Az emberek legnagyobbré- 
sze 7—8 éve laknak itten. Apathiku- 
sak, gondba sülyedtek. Hajuk csap- 
zottan lóg az arcukba. A halálraítél­
tek benyomását kelti mindenik.
Arcképek a szarencaétlenek 

tanyájából
Molnár József napszámos.
— Nem kapunk munkát, nincsen 

kenyerünk. A ruha teljesen leszakad 
rólunk! A sátoros cigányoknak kü­
lönb életük van, mint nékünk. Négy 
éve lakom itt és ítéletnapig sem sza­
badulok meg.

Török Antal kőműves.
— A fiam halálos beteg. Nem bír­

juk gyógykezeltetni. Elveszt a la­
kásba az Isten hidege. Nyolc év óta 
hitegetnek, biztatnak bennünket —s 
a tehetetlen düh könnyeit törülgeti 
szeméből. Haragvó, kérges öklét sö­
téten, fenyegetően lóbálja az ég felé.

— Meghal a fiam, meghal a fiam! 
Egyre csak ezt hajtogatja.

Madarász Sámuel asztalos.
— A csizmánk reggelre megfagy. 

Beesik a hó. Ez a lakás az aposto­
lok önsanyargató lakása. Ha eső 
van, beázik a barak. Télen nem le­
het fűteni a falakon tátongó rések 
miatt. Kiárad a meleg. Egyetlen fű­
tési mód az lenne, ha az utcákat in­
tenék! Kilenc gyermekem közül már 
csak egy van életben, a többit elte­
mettem.

— Az uramat a nehézség járja. 
Fekszik és kél! — szólt itt közbe 
egy vézna, sápadt asszony, az asz­
talos felesége.

Molnár Eszter két gyermek anyja.
— A télre cigányokat is utaltak a 

barakba. Nem bírja őket megfékezni 
senki. Állandóan civódnak. Tüzes 
fadarabokkal hajigálják egymást. A 
gyermekekre a nehézség jön rá 
ijedtükben. Bepiszkolnak. A szeme­
tet, szennyvizet odahordják a barak 
sarkába. Egy szép napon 
bennünket a kolera. Ebben a közös 
barakban 70-en vagyunk s ha kole- 
rásak leszünk, megkapja az egész 
város!
Patkány éa egér elleni harc 

a barakban
Szecska Péter gyárimunkás.
— Nem vagyunk mi fedél alatt ké­

rem. Nyolcán szorulunk ebbe a kis 
szobába. A viz megfagy reggelre a 
pohárba. Harcolunk a patkány, egér 
és svábbogár haddal. Én már az Is­
tenemet is eladtam azalatt a 9 hónap 
alatt, miéta itt lakom.

Kálló Ferenc zenész.
— Hadirokkant vagyok. A jazz- 

band kiszorított minket, régi zené­
szeket. Más a világ sorja, — sóhajt 
keserűt.

Bírjuk, ameddig bírjuk! Bízunk az 
Istenben! Az idén nem kaptunk sem­
mit karácsonyra. Minden évben leg­
alább karácsonyra kaptunk egy kis 
fát, tojást és lisztet. Az idén nem 
kaptunk semmit! Talán lesz még

... Londoni köd ereszkedett le a 
városi a... Szótlanul, gondbasü- 
iyedten ballagunk vissza. A vén 
lámpagyujtogató hosszú póznával a 
kezében csiholja a szürkés-kék 
fényt. Lobban a lámpa, oszlik a sö­
tét... Valami titkos erő sugallatát 
érzem: íme, itt van 150 embernek az 
élete, mindegyik egy-egy mozaik­
darab a trianoni édenkert remekbe 
készült képéhez!

Székely Molnár Imre.

Kormánypárti“ lap 
szerkesztő, akit a bal 
oldali ellenzék jelöl 

Adalékok a T. H. rt. lapjainak 
politikai* megbiahatőaágáhox

Mióta a Tiszántúli Hírlap rt. lap­
jai a választások ügyében a hangos­
gangos támadás teréről a mosako­
dás sokkalta hozzájuk illőbb műve­
letére szorultak, épületes sajtó-kor­
történeti adatokat tárnak közjegy­
zőileg hitelesített olvasóik elé. Mel­
lőzve a „Debrecen" elhaló hangú 
makogását, amely most már szeré­
nyen letesz arról, hogy az Egyesült 
polgári pártok jelöltjeit egyszerű 
közvetlenséggel „fajvédőknek“ és 
„ébredőknek“ titulálja, meg kell ál­
lamink a T. H. főszerkesztőjének ma 
megjelent nyilatkozata mellett, 
amelytől bizonyos snájdigság el nem 
vitatható.

Igénytelen nézetünk szerint ugya­
nis aligha van széles Magyarorszá­
gon még egy kormánytdmogató lap­
nak olyan kormánytámogató szer­
kesztőié. aki nyugodt erkölcsi fö­
lénnyel egyszerűen kinyilatkoztas­
sa, hogy őt igenis a kormány leg­
ádázabb radikális baloldali ellenzé­
ke, a „Függetlenségi kör" tisztelte 
meg azzal, hogy listáján helyet 
ajánlott fel neki. Ezt a nyilatkozatot 
fölösleges kommentálni. Ahol olyan 
elvhü férfiak intézik a kormánypárti 
közvélemény tájékoztatását, mint 
Rcitz János, akiben ennyire össz­
pontosul a baloldali radikálisok bi­
zalma, ott a kormánypolitika szem- 
mellátható talajveszitéséről nincs 
miért tovább elmélkedni.

Egy kérdésünkre tehát megkap­
tuk a választ. Ámde nem felelt a 
„Debrecen“ arra, hova szavazott az 
ö közjegyzői okiratban lefektetett 
nyolcezer és nehányszáz előfizető­
je? Mert a mi négyezerhétszáz sza­
vazatunkat már zordon „fajvédő­
nek“ minősítette; kormánytámogató 
lapnak vallva magát, a H. Kis P.- és 
szoci-szavazatokat nem vállalhatja. 
Hova voksoltak hát a nyolcezrek?

Nehéz kérdés ez, amelyre jó len­
ne mégis válaszolnia a lapuló lap­
társnak. Mert bizony még azt ta­
lálja hinni a gonosz világ, hogy azt 
a bizonyos 8000 példányt csak egy 
vasárnap nyomták a közjegyző je­
lenlétében, vagy pedig azt, hogy 
akik olvassák és hallgatnak a „Deb­
recenre", kiskorúak, — legalább is 
politikai tekintetben.

Egyévi börtön „fényűzésért“
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszéken Serly 
Jenő elnöklete alatt működő bünte- 
tőtanács előtt háromrendbeli kerék- 
páriopással vádoltan állott Varga 
Imre 21 éves hajdúböszörményi le­
gény. Ez év tavaszán 3 biciklit lo­
pott Varga Imre. Egyet Marjai Mi­
hály tói, egyet H. Varga Sándortól s 
a harmadikat Hadházy Györgytől. 
A kerékpárokból egyet elásott, egyet 
a szalma közé rejtett s a harmadi­
kat eladta.

Elnök: Miért lopott maga egy­
szerre három kerékpárt?

Vádlott: Meggondolatlanságból.
Az volt a szándékom, hogy vissza­
adom azokat, ha megnősülök. Szen­
vedélyesen szeretek biciklizni. Fény 
űztem, elnök ur!

A bíróság 3 rendbeli lopás bűntet­
tében mondta ki bűnösnek s ezért 
egy évi börtönre ítélte.
^WM*WW**************

Hirdessen a Hajdiiföldten
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Vigestés Szilveszterest 
a Népházban

K. Voith Ilonka felléptével
A szokásos szombat és vasárnapi 

vigesték kitűnő, kacagtató uj mű­
sorral Szilveszter dacára is meg­
tartatnak este 8 órai kezdettel. 
A vigesték műsorának kiemelkedő 
száma lesz

K. Voith Ilonka fellépte, 
ki operaáriákat és müdalokat éne­
kel. Reider Böske és Árvoy László 
táncos duettje, Marton Alice, Polity 
Ica, Nógrádi József és az együttes 
többi kitűnő tagjainak felléptével 
jobbnál-jobb magánszámok, tréfák, 
vigjelenetek kerüinek bemutatásra.

Este 10 órai kezdettel nagyszabású 
Szilveszter-estét is rendez a Népház 

lEgyesület reggelig tartó táncmulat­
sággal, konfetti csatával, elsőrangú 
éjféli kabaréval, azonkívül sok szel­
lemes és mulattató meglepetést tar­
togat a rendezőség a közönség szá­
mára, hogy egy pillanatra se unat­
kozhasson. A tánchoz a zenét elsö- 
• angu cigányzenekar szolgáltatja. 
Az ez alkalomra felállítandó buffé- 
ben hideg és meleg ételek, italok áll­
nak a közönség rendelkezésére.

Vigestékre a helyárak a szokáso­
sak. A Szilveszter-estre a belépti-dij 
külön személyenként 1 pengő, mely 
úgy az éjféli kabaréra, mint a tánc­
mulatságra is érvényes. Jegyekről 
tanácsos elővételben a Kossuth-utca 
58. szám alatti trafikban gondos­
kodni, ahol a részletes műsor is 
megtekinthető. A Szilveszter-esti 
bevétel, úgy, mint a vigestéké is, a

Január elsején nagyfontosságu 
forgalmiadórendeletek lépnek életbe

A kereskedelmi kamara
<A Hajdút öld tudósítójától.) Köz­

tudomású. hogy a pénzügyminiszté­
rium az elsőrendű élelmicikkeket a 
totgalmiadó alól mentesítette, illető­
leg egyes cikkekre a forgalmiadó- 
váltság rendszerét terjesztette ki. 
Január hó 1-étöl a forgalmiadé alól 
mentesek a következő cikkek: rizs, 
mák. hajdinakása, őrölt paprika, a 
hot dóban vagy üvegben forgalomba 
hozott következő élelmiszerek: a 
savanyított tök, a savanyított zöld­
bab, a savanyított cékla és a cukor 
nélkül készített paradicsomié, a sült 
tök. a friss és aszalt cseresznye, 
meggy és nirs; a friss áfonya, nas­
polya. kökény, som, berkenye és 
csipkebogyó: a friss és síi* geszte­
nye. a mandarin, szentjánoskenyér, 
amerikai mogyoró és kókuszdió el­
adásából származó bevételek. A ren­
delet érteimében a burgonya eladá­
sából származó bevételek abban az 
esetben is mentesek az általános for- ( 
galmidó alól, ha a burgonyát sült, 
főtt, hámozott vagy zúzott állapot­
ban értékesítik, továbbá, hogy az 
adómentesség nemcsak a vegye

felviláfotitó előadása
gyümölcsízre, hanem az alapanya- I 
gokat képező gyümölcs elnevezés- ' 
se! forgalomba kerülő gyümölcs­
ízekre is vonatkozik.

\ cukor után fizetendő forgalmi­
adós áltságról szóló rendelet is ezen 
a napon lép életbe. Eszerint a cukor 1 
192' január l-től a magú forgalmi­
adóját az előállítónál, illetőleg a be­
hozatalnál rójja le. Azok az adó- j 
zók, akik a fenti adómentességet . 
igénybe kivániák venni, kötelesek a J 
náluk december 31-én üzletzárás i 
után készletben volt forgalmi adó- I 
■.aitsig alá eső cukrok mennyiségét , 
pontosan megállapítani. Az igy fel- i 
vett készlet forgalmi értéke után I 
járó forgatni adót 2%-al számítva. 1 
legkésőbb 1928 március végéig egy­
összegűén le kell róni.

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara egyébként január 3-án, ked­
den este 8 órakor a kamara közgyű­
lési termében a helybeli füszerke- 
reskedők részére értekezletet tart, 
n e'yen valamennyi füszerkereskedö 
mcXH lenhetik és felvilágosítást kér­
het. •

—jv.-.—\-ru\rj---vrrj-i~i.......... ............... .. ...........................................

Háromévi fegyhazra itelt 
a törvényszék sikkasztásért, váltó- 
és okirathamisitásért egy nagystílű 

szélhámost

HÍREK.
1927 december 31 (Szombat)
ProL: Szilveszter Kith.: Szilveszter 
A Meteorológiai Intézet jelente»*: 
ld6j<Vslás: Szeles, hideg idő, főleg déle« 

havazással, hófúvással.
Vásosi muzeum 9— 12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közöl éjjeli szolgálatot 
tartana. Kossuth (Piac-u 83.) Nap, 
Isteni Gondviselés (Teleki és Deák Fe- 
renc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér I ) Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
ktrMy (Nyilas-telep, Márton Kálmln-u. I.

ooo

Ó-évi és uj-évi 
istentiszteletek

Istentiszteleti rend a rel. tenptoniokbaa 
szombaton, december 31-*ái

Nagytemplomban d. u. fii 3 órakor prédi­
kál Baltazár Dezső, 5 órakor Hegedűs Kál­
mán. Kossuth-utcai templomban d. u. tél 
órakor prédikál Baja Mihály. — Árpád-téri 
templomban d. n. fél 3 órakor Kolozsváry 
Kiss László. - Ispotály-templomban d. n. 5 
ólakor dr Révész Imre. — Homokkertben d. 
u. 3 órakor Halász András.

Vasárnap, lanuár l-én:
Nagytemplomban d. e. *> órakor Hegedűs 

Kálmán, d. e. 11 órakor Révész Imre. d. n. 
S órakor Bagdy Dániel. — Kossuth-utcai 
templomban d. e. 10 órakor Madar Zoltán, 
d. u. 5 órakor Siposs Imre. — Árpád-téri 
templomban d. c. 10 órakor Uray Sándor, d. 
u. 2 órakor Magyar Bertalan. Ispotályi- 
templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, 
d. u. 5 órakor Nagy Sándor. Homokkert- 
ben d. e. 10 órakor Márki Kálmán. — Sze-

Debreceni Népház Egyesület szociá- ; 
lis intézményeit szolgálja.

A derecske! MANSz 
100 gyermeket ruházott fel

A derecskéi Kaszinó nagy terme 
ismét egy kedves és bensőséges 
ünnepélynek volt színhelye minap, 

■ amikor a MANSz. tartotta kará­
csonyfa-ünnepélyét.

Az ünnepély délután 3 órakor 
kezdődött, amikorra a segélye­
zendő iskolásgyermekek, a MANSz. 
tagjai és a vendégek megtöltötték a 
tágas termet. A szépen díszített 
gazdag és csillogó karácsonyfa kö­
rül elemi iskolai és polgáriskolai ta­
nulók énekeikkel, szavalataikkal és 
jelenetekkel teremtettek karácsonyi 
hngulatot. Majd Nagy Domokos 
titkár beszélt a gyermekeknek a 
szeretet ünnepéről. Ezután a szere- 
tetadományok kiosztására került a 
sor, amit több, mint egy órán át vé­
geztek a MANSz. nemesszivü asz- 
szonyai. Százat meghaladta azon 
szegény iskolásgyermekeknek szá­
ma, akiket részben meleg ruhákkal, 
részben lábbelikkel, részben mind 
a kettővel s valamennyit kaláccsal, 
cukorkával és játékszerrel ajándé­
kozott meg — mintegy 1200 pengő 
értékben — a MANSz., amelynek 
tagjai ezúttal is fényes tanúságát 
adták nagylelküségöknek és áldo­
zatkészségüknek.

Mint minden évben, úgy az idén 
is a jószivü asszonyok maguk varr­
ták meg a ruhákat, hogy a felsegé­
lyezésben minél több gyermek ré­
szesülhessen. • Az a gondosság és 
körültekintő figyelem, melyet egy 
ilyen akció lebonyolitása megkíván, 
dr Mariay Barnáné elnök és Vadon 
Béláné jótékonysági szakosztály 
vezetőjének érdeme.

_ Ma éjszaka koronázzák meg a 
i Szilveszter királynőjét a Városház 
étteremben!

Két kénél azúrt« az ehikkatztott pénzt a vigkedélyü 
kereskedőt eged

(A Hajduföld tudósitójától.) Nagy­
stílű szélhámos állott a mult nap a 
debreceni kir. törvényszéken Ba­
logh Béla törvényszéki biró bün- 
tetötanácsa előtt. Májer Antal 2-4 
éves kereskedősegéd, mint inkasz- 
száns volt alkalmazva Rippert Rezső 
debreceni bőrkereskedő üzletében. 
Az intelligensnek látszó fiatalember 
teljesen megnyerte a borkereskedő 
bizalmát, elannyira, hogy ez

üzleti titkaiba is csakhamar be­
avatta.

Beteges főnöke azonban nem tudott 
i utána járni az alkalmazottja magán- 

életének s igy fordulhatott elő, hogy 
i Májer Antal gondtalanul, vidáman, 

igazi dandy módon élhette világát 
az esti üzletzárás után. A fiatal 
szőke fiút nagyon jól ismerték az 
éjjeli mulató helyeken, hol nap-nap 
után más-más nővel két kézzel 
szórta a pénzt. Autón járt s a leg­
újabb divat szerint öltözködött. A 
fényűző életmódhoz mindig meg­
tudta szerezni a pénzt. Egyszerűen 
segített magán. Mint gazdájának bi­
zalmas embere, ö szokta lebonyo­
lítani az üzleti megrendeléseket. 
Cége pesti gyárakkal volt összeköt­
tetésben s a leszállított árukért járó 
összegeket Májer Antal adta fel a 
gyárak részére. Az egész egy kis 
hamisításába került. Ha a gyár ré­
szére 300 pengőt kellett feladni, ak­
kor Májer Antal feladott 30 pengőt s 

a visszakapott igazoló vevényre 
odakanyritotta a nullát.

Az igy folytatott manipulációk ren­
des „mellék keresethez“ juttatták.

A cég kiskereskedőkkel is állott 
elszámolási viszonyban s az ilyen 
pénzek inkasszálása is Májerrc^ volt 
bizva, természetesen ezekből a 
pénzekből sem látott főnöke soha 
semmit. Mikor már a kés nagyon a 
torkára égett Májer Antalnak, 

váltót hamisított.

melyre Rippert Jenő nevét, mint el­
fogadót. Veres András nevét pedig, 
mint kibocsátóét ráhamisitotta.

A 300 pengőről szóló váltót az 
Egyesült Debreceni Takarékpénz­
tárnál, hol már több ízben megfor­
dult hasonló esetben, a leggyanut- 
lanabbul kifizették neki. Ugyan­
ebben az időben Budaházi nevezetű 
nyomdász 700 pengőt sikkasztott a 
városháza nyomdájából s a két ba­
rát elindult Nyíregyházára, Mis­
kolcra és Budapestre. Amig a pénz­
ből tartott, nagyszerűen éltek, mu­
lattak. A farsangot azonban böjt kö- 

' vette. A sikkasztott pénz hamar el­
fogyott s ezzel véget ért a két mák­
virág bohém élete is.

• Elhatározták, hogy öngyilkosok 
lesznek.

Májer Antal el is búcsúzott társá­
tól, de nem a halálba, hanem ide 

1 jött vissza Debrecenbe és jelentke- 
1 zett a rendőrségen. Itt aztán lefoly­

tatták ellene az eljárást. A több 
mint 3 órás fötárgyalás után este 7 
órakor hirdette ki a debreceni tör­
vényszék Balogh Béla büntetőta­
nácsa az Ítéletet.

A bíróság folytatólagos sikkasz­
tás, 1 rendbeli magánokirahamisi- 
tás, csalás és orrgazdaság büntette 
cmén

3 évi fegyházbüntetéssel súj­
totta Májer Antalt.

A bíróság enyhítő körülménynek 
vette büntetlen előéletét- és beis­
merő vallomását és önként való je­
lentkezését.

I A vádlott enyhítésért, az ügyész 
súlyosbításért felebbezett.

BätejÄinanäiszaM 
== BATTHYÁNY1-U 3.

BMrMdk munka, mértékeit Árak I

Kény házban d. e. 10 órakor Halász András.
Nyilas-telepen d. u. 3 órakor Nímedy lit­

ván. — Nyulas-barakban d. c. 10 órakor 
Bngdy Dániel. Pallagon d. e. 10 órakor 
d' Dancsházy Sándor.

A róm. katbollkus templomba«.
O-év estéjén, szombaton délután hálaadás. 

Prédikál Lakatos Sándor dr káplán. Az áj- 
tatossásot masát dr Lindenberger János 
prépost végzi nagy papisegédlettel.

Vasárnap a szokott szentmiserend. Utolsó 
mise fél 1 órakor. Fél 10 órakor ünnepélyes 
nagymise, amely után szentbeszédet mond 
dr Lindenberger János prépost. Délután 5 
órakor szentségbetétel. Szentbeszédet mond 
Erdödy Bakacs Iván káplán.

Az evang. templomban 
december 31-én. szombat d. u. 5 órakor és 
újév napján d. e. 10 órakor istentiszteletet 
tart és urvacsoiát oszt Farkas Győző.
Görög szertartása róm. kalb, templomban:

December 31-én este fél 6-kor hálaadó is­
tentisztelet, prédikál Papp Gyula parochus. 
szt. széki tanácsos. Újévkor a rendes vasár­
napi sorrend, nagymisén prédikál Orosz Bá­
lint s.-lelkész.

— A debreceni Ébredő Magyarok 
Egyesületének Szilveszter-estje. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja december 31-én. 
szombaton este 9 órai kezdettel 
Szilveszter-estet rendez Kálvin-tér 
13. szám alatti klubhelyiségében. Az 
ÉME elnöksége a Szilveszter-estre 
a tagok minél nagyobb számú meg­
jelenését kéri és szívesen látja a 
tagok hozzátartozóit is.

— Vacsora a Kér. Gazdasági és 
Szociális Párt megválasztott tör­
vényhatósági bizottsági tagjai tisz­
teletére. A Keresztény Gazdasági 
és Szociális Párt megválasztott tör­
vényhatósági bizottsági tagjai tisz­
teletére január 3-án, kedden este 8 
órakor társasvacsorát ad, amelyre 
Homonnay Tivadar országgyűlési 
képviselő is le fog érkezni A meg­
jelenni óhajtók nevüket jelentsék be 
a debreceni Kath. Otthon vendég­
lősénél. Telefon szám 3—62.
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— Kinevezés. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter az 1927. évi 
december 17-én 92.053. sz. a. kelt 
rendeleté alapján a Bihar vármegye 
területén megalakított Éredckeltségi 
Népiskolai Bizottságba 1926. évi 
24.000. sz. rendelete 2. §-a értelmé­
ben a maga részéről dr Zalai János 
debreceni áll. reáliskolai igazgatót 
nevezte ki.

— Értesítés a csendőr nyugdíja­
sok részére. A Debrecenben lakó 
csendőr nyugdíjasok vasúti arcképes 
igazolványainak érvényesítésére 
vonatkozó értesítés Debrecen, - 
Széchenyi-utca 34. szám alatti 
csendőrlaktanya kapuja alatt van 
kifüggesztve, ott az érdekeltek ál­
tal bármikor olvasható. Az igazol­
vány iránti kérvények beadási ha­
tárideje 1928 január 15. Csendőr 
gazdasági hivatal .

— Nagy szilveszteri est a Debre­
ceni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének összes clubhelyisé­
gében dalárdájuk és zenekaruk köz­
reműködésével. A rendezőség min­
den lehetőt elkövetett, hogy ezen 
estélyt kellemessé tegye. Lesz a 
tréfáknak és kupléknak ezer soro­
zata s tánc, mellyel a vidám hangu­
latot egész éjjelen át ébren tartják. 
Egy élő malac a vendégek között 
kisorsoltatik.

— Szilveszter-estély az Iparos­
körben. Az Iparoskor vigalmi bi­
zottsága az évente nagy sikerrel 
megrendezett Szilveszter-estélyét 
az idén is megtartja. Az agilis vi­
galmi bizottság nagyszerű szórako­
zásról gondoskodik s arra ‘ töreke­
dik, hogy a megjelentek egy han­
gulatos, kellemes est emlékével 
lépjenek át az újévbe. Hogy az es­
télyen milyen műsor és egyéb szó­
rakoztató jelenetek lesznek, azt 
nem áruljuk el, azonban az bizo­
nyos, hogy senki sem fog panasz­
kodni. Az estély bátyus lesz. Az 
estély este 8 órakor .kezdődik az 
ipartestület dísztermében.
— Gazdászok, gazdák figyelmébe! 

Megjelent Eötövényi, Szekeres, 
Gazdasági jogismeret, adóirat, 
gyűjtemények, egyetlen magyar 
szakkönyv. Kapható Antalfy cég 
könyvkereskedésében. Telefon 612.

Januárban tárgyalja a törvény­
szék a Zsilinszky—Achim rágalma­
zás! pert. A debreceni kir. törvény­
szék december 30-ára tűzte ki a vi­
téz Bajcsy Zsilinszk y Endrének 
Achim András ellen indított rágalma 
zási és becsületsértési bünperében a 
fötárgyalá.st. A bíróság vitéz Bajcsy ! 
Zsilinszky Endre kérelmére, ki aka- ' 
dályoztatása miatt nem jelenhetett i 
meg a főtárgyaláson, január végére 
tűzte ki végérvényesen a főtárgya- ' 
kist. |

Megismerte eltűnt csizmáját 
egy kovácssegéd lábán. Oláh Fe­
renc Mikepércsi ut 7. sz. alatt lakó i 
kocsis a múltkoriban feljelentést ' 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, ki az istállóból éjnek idején 
ellopta vadonatúj 24 pengős csiz­
máját. Tegnap véletlenül elment a 
kocsis egy munkaközvetitöbe, ahol 
legnagyobb csodálkozására egy Ja­
kab Ede nevű kovácssegéd lábán 
megismerte a csizmáit. Rendőrt hi­
vott. aki bekísérte Jakabot a rend­
őrségre. A rendőrségen, ha igazolni 
tudja Jakab Ede a csizma birtokba­
vételének hiteles történetét és ha I 
Debrecenben van állandó lakása, : 
akkor szabadon bocsájtják. ellen­
kező esetben őrizetbe veszik.

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzéki mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38., 
a foposta mellett. Telefon 11—35.

— A „Hargitaváralja jelképes 
székely társközség“ műsoros össze­
jövetele. A „Hargitaváralja jelképes 
székelytársközség" az erdélyi lé­
lek és székely hagyományok istá- 
polása céljából január 5-én este 7 
órai kezdettel Németh Lajos Csapó­
utca 14. szám alatti vendéglőjének 
összes helyiségeiben műsoros elő­
adással kapcolatos családi összejö­
vetelt rendez. Belépődíj nincs, de 
ruhatári jegy váltandó. A vacsora­
jegy, melyben a ruhatári jegy is 
bennfoglaltatik, személyenkint 3 P 
50 fillér. Vacsora nélküli ruhatári 
jegy személyenkint 2 pengő. A va­
csorajegyek legkésőbb január 2-án 
déli 12 óráig megváltandók. Belépni 
csak a meghívó felmutatása mellett 
lehet. Műsor: Megnyitó. Kóródy Ist­
ván. Felolvasás. Dr Rugonfalvi Kiss 
István. Ének. Takácsy Dénes (irre­
denta dalok). Tagavatás. Zenequar- 
tett. Piribauer és T. Szavalat. Ve­
ress Irma. Ének. Előadja: Bakk 
Béla vezetése alatt állló vegyeskar. 
Quintett. Előadják: A debreceni 
MÁV filharmonikusok fúvósai. Zár­
szó. Dr Fazakas Sándor.

— A Kath. Népszövetség debre­
ceni szervezete Szilveszter-estélyt 
tart a Mezey-féle vendéglő összes 
helyiségében Lorántffy- és Cegléd- 
utsa sarok. Az estélyen lesz kon­
fetti, szépségverseny, tombola, ma­
lacsorsolás és más mókaságok. 300 
drbnál több diszes tárgy várja a 
sorsolókat. Beléptidij nincsen. Kez­
dete este 8 órakor. Vendégeket szí­
vesen lát a vezetőség.

— A mámorok mámora lesz a 
Városház étterem Szilvesztere!

A debreceni iparossegédek és 
tanoncok kiállítása alkalmából az 
órás szakmánál külön megemlítést 
érdemel ifj. Pigniczky István órás­
tanuló, ki atyja jóhirnevü műhe­
lyében. tanul. Másfél évi tanonc- 
idejéhez képest, mint fiatal gyerek, 
óra alkatrészek készítésében igen 
szép dolgokat produkált. IV. terem 
általános csodálat tárgya volt a 
hentesmesterek segédeinek és ta- 
noncainak ízléses, ínycsiklandó ki­
állítási anyga.

— Ragyogó fehér fogsor a száj 
diadémja, a mosolygó arc legszebb 
ékessége, örvendve tapasztalják 
ezt nap-nap után azok, akik a száj 
és fogak okszerű ápolására EGLEO 
fogpépet használnak. Tudományos 
összetételével legjobban bevált, 
mert fogkő-oldó, antiseptikus, jól 
habzó, kellemes izü fogkrém.

— A Budapesti filharmóniai zene­
kar egyetlen hangversenye január 
12-én a Bika dísztermében, Halász 
László zongoraművész közreműkö­
désével. Vezényel: Komor Vilmos 
karnagy. Jegyek a menetjegy iro­
dában. Zenekedvelők bérelt helyei­
ket 15% kedvezménnyel január 8-ig 
kiválthatják.

— Napkelet lexikona 2 kötet­
ben 48 pengő. Legteljesebb kézi 
lexikon 30 ezer címszót tartalmaz 
Egyéb könyvujdonságok a Csáthy 
könyvkereskedésében Piac-u. 8. Te­
lefon 2 - 96.

Gyermekedények, korcsolyák, 
Gillette készletek és más 

karácsonyi ajándéktárgyak 
nagy választékban 
Sesztina Lajos 
vasnagykereskedésében

- KÖZELEDIK AZ ÚJÉV. Fizes­
sen elő a „Hajduföld“-re, hogy az 
1928. évben mindennap rendszere­
sen olvashassa a Tiszántúl legjobb 
és legtartalmasabb napilapját. Akik 
már most előfizetnek, újévig díjta­
lanul kapják a lapot a „Hajduföld" 
1928. évi naptárával együtt.

j • — Eljegyzés. Markovics Vilma 
Kyógypedagógiai tanár és Tinsch- 
midt Ernő gyógypedagógiai tanár 
jegyesek.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. 
utazó közönséget, hogy a hózivata­
rok által okozott nehézségekre való 
tekintettel, f. hó 31-től kezdődőleg 
további intézkedésig Debrecen— 
Hortobágyi halastó között az 5522 
és 5537, Debrecen—Hajdúnánás kö­
zött az 5662, 5627, 5626 és 5647, 
Debrecen—Tiszalök között az 5634 
és 5623. Polgár—Ohatpusztakócs 
között a 6033 és 6036 sz. vonatok 
közlekedését beszüntetjük. 1927 de-

i cember 30. Üzletvezetőség.
— Vallásos estély az Ispotályl templom­

ban. Óév utolsó napjának délutánján öt óra­
kor évzáró vallásos estély lesz az ispotályt 
templomban, melyen bibliát olvas és imád­
kozik Nagy Sándor s.-lelkész. Doáne W. : 
.Jézusom, Te élet Fejedelme.“ Szele Paula 
orgonakiséretc mellett énekli: Debreceny 
Katalin. Prédikál: dr Révész Imre lelkész. 
W. Müller: „Arioso“. Hegedtisolo. Orgonán 
kiséri: Bartha Emma. Utóimát mond Molnár 
Ferenc lelkész.

— A gör. kath. Legényegylet szilvesztere. 
A debreceni görög katholikus Legényegylet 
december 31-én esti 8 órai kezdettel, Víg­
kedvű Mihály-utca 4. szám alatti iskola eme­
leti termeiben műsoros, tombolával, tánccal 

, egybekötött nagy Szilveszter-estélyt rendez.
Műsor: 1. A törvény előtt. Vígjáték 1 felvo­
násban. Szereplők: Széli Sándor — Valach 
István. Mokány András — Brcbák László. 2. 
Egyenes, görbe. (Monológ.) Előadja Marcsa 
Ferenc. 3. Hadnagy ur apósa. (Vígjáték 1 fel 
vonásban.) Szereplők: Tóth Nándor. Pcch- 
nyó Mariska. Vass Mariska. Szabó József. 4. 
Az élő gramofon: Varga Mihály. 5. Cigányok 
a biró előtt. (Bohózat 1 felv.) Szereplők: 
Harcsa József, Széli Sándor, Brebán László, 
Mókán András, Diószegi Ferenc, Szabó Sán­
dor és László. 6. Tóth táncmester. (Mono­
lóg.) Előadja Mókán Bandi. 7. Meseherceg. 
(Bohózat 1 felv.) Szereplők: Diószegi Ferenc 
Vass Mariska, Tóth Nándor, Harcsa Ferenc, 
Török Gizella. Konferál Bakó Sándor. Éjfél­
kor az ó- és újév megjelenítése, utána tom­
bolatárgyak kiosztása. Ezenkívül amerikai 
sorsolás halászat értékes nyereménytár­
gyakkal. Ruhatár, bilffében zene. Kellemesen 
fűtött termek. Belépődíj nincs, de a tombola­
jegy megváltása kötelező. Minden jegy nyer, 
ára 1 P 20 f. Zenét Fekete Jóska hírneves 
kitűnő zenekara szolgáltatja. Az érdeklődő­
ket szeretettel meghívja a rendezőség.

- Szilveszteri mulatságok Hajdú­
böszörményben. A hajdúböszörmé­
nyi Kér. Leányegyesület Szilvesz­
ter-estjén a Kövér Elek-féle nagy­
teremben nagyszabású műsoros 
tea-estélyt tart, mely a közönség 
élénk érdeklődééét váltja ki. — 
Ugyancsak Szilveszter-estén tartja 
fényes keretek között a helybeli 
Gazdálkodó Ifjúsági Egyesület és a 
Rokkant Egyesület táncmulatságát, 
melynek bevétele kultur és jóté­
kony célt szolgál.

Súlyos gyász érte Hajduvármegyc 
úri társadalmát és közéletét: L. Ko­
váts Nándor, a debreceni Gyógy­
szerész testület volt kiváló elnöke, 
a vármegye törvényhatósági bizott­
ságának soká munkás tagja áldá­
sos, eredményteljes életének 73-ik 
évében Hajdusátnsonban, ahova pi­
henni vonult vissza, elhunyt. A köz­
tiszteletben álló öregur, aki utolsó: 
éveiben is például szolgált izzó ke­
resztyén magyarságával és tevé­
keny hazaszeretetével híveinek és 
tisztelőinek széles tábora előtt, 
egész hosszú életét azoknak az 
eszményeknek szentelte, amelyek a 
régi vágású puritán, igaz magyar 
urakat jellemezték. Esztendők so­
rán Debrecen volt széleskörű tár­
sadalmi tevékenységének szintere, 
majd mikor hajlott korban vissza­
vonult Hajdusámsonra, a megérde­
melt pihenést élvezni, ott is veze­
tője, útmutatója, tanácsadója, párt-, 
fogója volt a község egész magyar - 
népének. Elhunyta nemcsak Jiait, L.

- Kováts Jenő debreceni ügyvédet, 
L. Kováts Tibor hajdusámsoni 
gyógyszerészt, valamint a kiterjedt 
előkelő családot borította gyászba, 
hanem őszinte részvétet keltett 
Debrecenbe én Tiszántulszerte, ahol 
a megboldogultat mindenütt ismer­
ték és becsülték.

A temetési szertartást szomba­
ton, ^cember 31-én délután fél- 
kettőKor Lindenberger János püs­
pöki helynök végzi a hajdusámsoni 
temetőben.

A mélyen lesújtott család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel, de az 
Isten akaratában megnyugodva tudatjuk,, 
hogy szeretett, kedves apánk, a leggyöngé- 
debb nagyapa, kedves sógor és rokon, lele­
szi KOVÁTS NÁNDOR gyógyszerész életé­
nek 73-ik évében december 29-én délelőtt 
hosszas szenvedés után a nagy útra megerő­
södve az Urban csendesen elhunyt. Decem­
ber 31-én d. u. 1 óra 30 perckor fogjuk földi 
porait a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint a hajdusámsoni temetőbe örök nyuga­
lomra helyezni. Az engesztelő szent misét a 
debreceni róm. kath. templomban fogjuk 1928 
január 2-án reggel 8 óra 30 perckor az Ur­
nák bemutatni. Kelt Hajdusámson. 1927 de­
cember hó 30-án. Gyermekei: Jenő feleségé­
vel Komlóssy Margittal, Tibor feleségével 
fhoma Idával. Unokái: Beliuska, Jenöke, 
Andriska, Annuska, Gyurika.

OOO
— Uj tag a r. k. ieányliceum 

igazgatótanácsában. Dr Lindenber­
ger János prépost-plébános a rk. 
egyházközségi bizottmánnyal egyet- 
értőleg a Magyarok Nagyasszonyá­
ról nevezett debreceni rk. egyház­
községi Ieányliceum szervezeti sza­
bályrendeletének 11. §-a értelmében 
nevezett intézet igazgató tanácsába 
dr Zalay János reáliskolai igazgatót 
küldötte ki.

—- Szilveszter-est a Katholikus 
Otthonban. A Kath. Otthon, mint 
mindenévben, ezidén is megtartja 
szokásos Szilveszter-estjét. Lesz 
sorsolás, kabaré, tánc. Mindenki ér­
tékes tárgyakkal fog hazamenni. — 
Záróra reggel 5 órakor. — Belépő­
díj nincs, csupán zeaedij címén keli 
személyenként 1.— pengőt fizetni. 
Pompás ételekről és italokról a ve­
zetőség gondoskodik. — Az Otthon 
tagjait s azok családtagjait és isme­
rőseit ezúton hívja meg az Elnök­
ség.

— Bort, kecskemétit a Városház 
Étterem söntésében 1 P 40 fillér, 
kihordásra 1 P 20 fiiéiért kapható .
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Rádló-iuüsor. December 31. Szombat. 
Budapest. D. c. 9-30, 12 és d. u. 3: HircK. i 
fcözsazdasáR. lit Pathephon-hantverseny.

rdöjárás- is vízállásjelentés. 4.45: Pontos i 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozit j 
műsora. 5: ..Mit és kit idézek." Irodalmi rejt I 
vényversenny, tartja Bánóczy Dezső dr. 6: 
A ..Szilveszteri est" áhítata. 1. Szilveszteri 
énekek. Harmóniunion előadja Polgár Tibor. 
2. „Mit beszélnek a szilveszteri harangok?" 
Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár 
előadása. 3. Szilveszteri énekek. Harmóniu­
nion előadja Polgár Tibor. 7: A ni. kir. Ope­
raház „Denevér" előadása. 10.45: Szilvesz­
ter-est. a) Petőfi születésnapja. Énekes je­
lenet, előadja Bodán Margit cigányzenekari 
kísérettel, b) Rigmusok az. ó-évről. Elmondja 
Gyula diák, cl Cigányzene.

Külföld. Becs (517.2 és 577.) D, e. II 
és d. u. 4: Hangverseny. 6: Énekhangver- 
t.cny. 7.45: Vígjáték. 8.45: Szimfonikus hang­
verseny. Berlin (483.9). D. u. 4.30: Szórakoz­
tató zene. 10.30: Tánczene. 12: Újévi üdvöz­
let. Boroszló (322.6). D. u. 4.30: Szórakoz­
tató zene. 8: Szilveszteri ünnepség. 12.30: 
Közvetítés Berlinből. Majna-FrankfUrt (42861 
D. u. 4.30: Hangverseny. 8.15: Baumann Fe­
renc hangversenye. 9.15: Szilveszter-est 
Utána tánczene. Prága (348.9). D. e. 11: 

'■Graniofonr.cne. 12.05 és d. u. 5: Hangver­
seny. 7.15: Könnyű zene. 8.10: Vidám Szil- 
veszter-est. 'Róma (450). Nincs előadás.

Szabadlábra helyezték a letar­
tóztatott oláh diákokat. Budapestről 
jelentik: Bukarestben Tatarescu ál­
lamtitkár 40 letartóztatott diákot 
szabadon bocsátott. Szabadláb! a 
kerültek Kellen kapitány támadói is. 

_A Gambrlnus étterem Szilvesz- 
’ter-estje szolid, családias jellegű 
lesz. Magyari Imre mellett fia, Béla 
is muzsikálni fog, ki egyébként to­
vábbra is itt marad apjával együtt 
a Gambrinusban, Pompás lesz a 
szilveszteri menü (nem kötelező): 
malac tokány vagy sült, újévi fánk 
ízzel, kis Törley-vel P 6, nagy üveg 
pezsgővel P 8.50. Éjfélkor több sze 
rencse malac lesz eleresztve. A 

'még rendelkezésre álló asztalok 
személyesen foglalhatók.

— Tükörgyártás, üvegcslszolás, 
kirakatok tükrözése, «autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.
*4WWWWW*AMA**MA**

színház
................................. ....

A Csokonal-szinház műsora:
Szombat délután fél 4-kor félhely- 

árakkal Gyermekkabaré. Este pont 
egynegyed 8-kor bérletszünet Me­
sék az írógépről. Éjjel 11 órakor 
bérletszünet Szilveszteri kabaré.

Vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal Katonadolog. Este 
fél 8-kor bérletszünetben Mesék az 
Írógépről.

Hétiö A) bérletben Mesék az Író­
gépről.

Kedd bérletszünet (Szelvénybér­
let) Mesék az Írógépről.

Szerda B) bérlet Mesék az író­
gépről.

Csütörtök bérletszünet (Szelvény 
bérlet) Mesék az írógépről.

Péntek délután 3 órakor olcsó 
zóna-előadásul Fecskclészek. Ifjú­
sági előadás.

Péntek este C) bérletben Mesék 
az Írógépről. ,

ooo-
A színházi Iroda hírei:

Ma. Szilveszter napján három 
előadás lesz a Csokonai-szinház- 
ban, éspedig: délután fél 4-kor 
Gyermekkabaré. Félhelyárakkal. 
Este 7 óra 15 perckor Mesék az író­
gépről. Éjjel 11 órakor Szilveszteri 
kabaré.

A Szilveszteri kabaré közremű­
ködői: Tímár lla, Elek Ica, Halasi | 
Mariska. Herman Manci. Ferenczy | 
Marlen, Turbók Rózsi, Antók Fe- . 
renc Szirmai Vilmos, Bihari Sándor, 
Füöp Sándor. Mihályi Ernő. Rajz 
Ferenc. Rajz János, Szigeti Jenő.

Konferál: Rajz Ferenc.
Az első részben: A budoirok ki­

rálya c. mulatságos játék szerepel 
játékrenden Herman Manci és Szí- 
geti Jenő felléptével. A II. részben. 
72. számú őrház cimü paraszt-tréfa 
lesz műsoron Szirmai Vilmos, Tur­
bók Rózsi és Mihályi közreműködé­
sével. A műsor többi részét magán­
számok töltik be. — A szinrekerülö 
két darabot eddig Debrecenben 
még nem adták elő.

A Szilveszteri gyermekkabaré 
t féláru előadására, valamint a szil- 
i veszted esti kabaré rendes áru elő­

adására a tuljegyzett elővételre 
1 való tekintettel még ma délelőtt 

méltóztassék jegyeiket kiváltani!
Jó gyerekek, gyertek ma a 

színházba hintázni! — 90 fillérért 
' már földszinti támlásszéken ülhet- 
i tek!_ Nevetés, móka, tánc és
| tréfa lesz ma délután a szinház- 
! ban!
I Ma délutáni félhely áru gyermek­

kabaré műsora: I. Gyermekkabaré. 
— Kecske Pepi. — Hüvelyk Matyi.
II. Hintázás a színpadon!

j Figyelmeztetés! Ma, szombaton.
■ Szilveszter napján a

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL___
c. operett kivételesen pontban 
negyed nyolc órakor kezdődik!

Egynegyed 8-kor kezdődik a Me­
sék az írógépről mai előadása!

Zsúfolt házak tapsolnak estén- 
kint a

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 
c. nagyszerű operet-sláger ragyogó 
előadásának!

Mozgószinházak közleményei:

Péntektől csütörtökig! I

vígszínház
Világfilm!

Az amerikai filmgyártás legújabb na?y 
képe I — Mindvégig színes felvételek !

A fekete kalóz
A tenger hősének regénye 8 fejezetben.
A főszerepekben : Douglas Fairbanks 

és Billie Dove.

Megelőzik :
Bustrea rablók között és Sok 

a kérő bohózatok.

Szilveszter-est:
Szilveszter napján előadások 

6-8 es 7SIO —12 óráig.
A rendes műsor tarkítva ki­

tűnő bohózatokkal.

Péntek—vasárnap!

APOLLO

Add vissza 
a vőlegényemet

| vigjátékattrakció 7 felvonásban.
I Főszerep ö . LAURA LA PLANTE.

Megelőzik :
’ Edison és Kiki gyere ki 
j bohózatok.

Szilveszter est:
Szilveszter napján előadások 

7—8 és ’/2IO—12 óráig.
A rendes műsor tarkítva ki­

tűnő bohózatokkal.

Szombattól! Szombattól 1

URÁNIA
Tom Mix film.

Hajrá Tom!
vadnyugati történet 7 felvonásban.

Fridolin a szerencsés 
és Little Parade bohózatok, g

I•••••••••••••

ICSZICIlC,

Ha szép kék 
vagy fekete 
öltönyt akar 6 
havi részletre, 
ha szép fekete 

| n ö i kabátot 
akar 6 havi 

akkor menjen

Jánoshoz.■g Tegdes

METEORBflH
Szombaton sorsjátékkal 

egybekötött
nagy Szilveszter-est

Zoro és Huruval!
Bemutatásra kerülnek:

A száguldó kísérlet
és

A két csirkefogó
Előadások: 6, 8 és 10 órakor. 

Jegyelővétel!
Minden előadáson

Három malac
tesz kisorsolva díjtalanul!

METEOHBftH
Vasárnap:

A mexikói párbaj
egy örökség története Tom Mix 

főszereplésével és

i) gyémánt-rejtély
egy hőslelkü leány tftrténele.

Előadások: 3, 5,7 és 9 órakor.

Mindenféle bel- é* külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett 

tűzifa
bükk és tölgy osontssáraz minőségben

Retorta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
ILÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél n leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefón 4-40.

Arra k’érjiik Ont

vásárolja ruhaszükségletét

csakis nálunk!
„Hajdúsági“ Ruhaáruház
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fl.ii 8 I r ■ kalap és uridivat üzletében
null llinnnQQfinK ■ rallK írnre ferenc józsefut 43. sz. 
Uull UJUUlluOyUlt Mnniqgi liget 8 M mii iaiapoh dintluittla 8-50<

R TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.50
Bodtpc.t H.W. Berlin 123.57 és fii, New- 

york 517.15, London 2526.—, Páris 20.37, Mi­
lano .7 33 és fél. Prága 15.32, Hclgrád 9.14, 
Bulaics' 3.18. Ilécs 73.10, Amsterdam 209.3) 

■ HB italos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.855- 28.005, száz „bel­

ga” 76.8tf~80.10, száz cseh korona 16.885 — 
ló. 65, száz dán korona 153.00—153.60, száz 
tl tiár 10.04—10.10. száz dollár 568.50—570.50. 
sz.iz fiancia frank 22.55- 22.75, száz hollan­
di forint 230.70 231.70. száz lengyel zloty 
63 90—64.20. száz leu 3.49—3.54. száz lira 
31.15—30.35, száz német márka 136.25 - 
15V75, száz osztrák schilling 80.45—80.80, 
száz norvég korona 151.85—152.45. száz 
svájci frank 110.30-110.70. száz svéd ko­
rona 154.10—154.70, száz peseta 94.70-95.10 
pengő. — A nemesfénipiac magánforgalmá­
ban a huszkoronás aranyat 23—23.10, at 
ezüst koronást 0.40—0.42. a forintost l—l.io. 
az ötkoronást 2—2.10 pengővel jegyezték. A 
szinarany gramjáért 3.88 pengőt, a szmezást 
gramjáért pedig II fillért fizettek.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom nem öltött 

nagyobb arányokat, a külföldi kereslet azoo-

Dorf kecskemétit, uj bort 
DUíl vámospércsit. Ujlé- 
tal óborok, Tok aj-hegyaljai 

borok olcsó árban kap­
hatók házhoz szállítva 

MÁRKUS JENŐ
MÖiiblrtokos borkereskedőnél. TeL 14. 

HATVAN-UTCA 21 SZÁM.

szapp&nfőzéshez 
legmagasabb fokit garsr'ált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STER« festéhüzlBtébEn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

| Saját érdekében f 
• győződjön meg. ■

APROHIRDETESEK
' A legkfiehb hirdetés M) ivéig 30 fittér. Minden további aaó 3 fillér. 

Vasésuap a le*liindbb hfarrteté» N) szóig 40 filler. Minden további sotó 
4 fillér. A vaeMpsbb betüMmi nyomott szavak duplán seámittatnak.

LAKÁS
Bátorodott

szoba kiadó, Ispotály-u. 13.
Központban

csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 593

u Bútorozott
udvari szoba jutányosán kiadó.
Király-utca 5. I. 595

AJÁNLAT
Klnily Mt«I 

mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

Karboifaeum 
kicsinyben és nagyban állandóan

Elsőrendű
házikoszt kapható a Batthyányi- 
utcai Színházi Bodegában. Abonen- 
sek felvétetnek. 594

Házikoszt!
Jó, olcsó, kiadós! elsőrendű táp­
anyagok, — sertés-zsirral készített 
rántás stb. — felhasználásával úgy 
bentétkezésre, mint kihordásra ál­
landóan kapható Ökrös Bélánénál, 
Deák Ferenc-utca 10.

Családiházat 
nagyobb szőllővel, gyümölcsössel 
vennék. Ajánlatot — ármegjelölés­
sel — Rákóczi-utca 4. özv. Zivus- 
káné önagyságához kérek.

ELADÁS
Használt

bútorok dadák, kpotály-a. 13.
Zsirosbödön,

ban élénkül, ami nyilván a tengereanili ga­
bona megszilárdulásának a következménye. 
A tőzsdeidő eleién a tiszavidéki bazár 30.25 
—31.15, az egyéb származása bterát 30.15- 
31.05 pengővel jegyezték U srfy szerint. A 
rozs ára 29.05—29.25 reagó között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg fisztáraikat. A korpát 19.75 
- 20 pengővel jegyezték.

A terménycikkek piacán csak a tengeri 
iránt tapasztalható élénkebb kereslet s kü­
lönösen későbbi szállításra vásárolják ezt az 
árut. k tengerit azonnali szállításra 21— 
21.50, januárra 22. májusi szállításra pedig 
26.25 pengővel jegyzik. Árpából és zabból 
csak kisebb tételek cseréltek gazdát. A za­
bot minősét szerint 25.25—25.75. a takar­
mányárpát pedig 26.50-27.50 pengővel jegy­
zik. A magpiacon a lucerna- és lóheremag 
iránt újból megélénkült a kereslet.

Állat vásár.
A marhavásáron lanyha volt az irányzat. 

Arak: bika tarka la 1.02 1.16. Ha 0.88—1. 
Illa 0.72—0.86. ökör magyar la 1.04—1.10. 
Ila O.SJ 1.02, Illa 0.52 0.82. tarka la 1.02 

1.23. kivételesen 1.32. 11a 0.84 I .. HI.i 
0.52-0.80. tehén magyar Ha 0.82- 0 94. Illa

Ül á m » a Féofi és manikv- J tv V F « kanetták, parfü­
mök, töieivizek, szappanok és pú­
derek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZERTANNÁ“ DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA.

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

, szűrmEbundájátátalahillialla 
! a legújabb divat szerint

Hőváry szücsmrstBrnÉl,
Piac-utca 42. Pannonia udvar

0.72, tehén tarka la I. 1-16. Ha 0.76-0.9.». 
Illa 0.52-0.72. bivaly magyar 0.70, növen­
dékmarha 0.72—1.16. kicsontoznivaló 0.30— 
0.50 pengő kg.-ként. A sertésvásáron tar­
tott volt az irányzat. Arak: la 1.48—1.50. 
Ila 1.44—1.46, fiatal nehéz 1.54 1.56. közép 
1.50--1.52. könnyű 1.32-1.40, szedett köz.ép 
1.42 — 1.46, angol urasági hússertés 1.56—1.66 
angol szedett 1.42 1.46. » '• 4.' 1.50.
malac 2.20 2.40 pengő kg.-ként.

Újévre mélyen lessUlitott árban 

képkeretezés 
islésss HvtMben vitéz H0M0RÓDTNÁL 

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

Fehér zamatosfajbor 
5 liter Vitellé! 1P 201. 

Sebestyénnél 
Széchenyi-u. 54. sz.

kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek, 
nagyobb munkák írógépen való 
leírását, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cim a 
kiadóban.

Óbor!
Tisztánkezelt házibor literenként 
1’40, Poroszlay ut 53 öt liternél 
házhoz szállítom. Telefon 1636.

zsirsütő serpenyő, táboriágy, próba 
baba eladó. Király-utca 5. I. cm.

595

VEGYES
LAKATOS 

saakmába vágó mindeidéte munkát 
éa javításokat olcsón vállal Mad> 
gyászai Imre lakatos, Erzsébet«. 
26. szám.

Épület- és,bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

FEKETE ADORJÁN 
baiAr-, könyv- és papirkereskedésa 

Debrecen, Csapó-u. 41. sz.

Italáruk
olcsók, jók

Szilágyság!
szeszkereskedésben

Csapó-utca 7.

Telefon: 2-35.

Weísl Manfred gyártmányú folytonégö kályhába legjobbak
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

vasüzletében. Debrecen

Fö-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

NfbmaiottTÍÁagyar Nemzeti Könyv- él Lapkiadóvá!. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 5Ö. — Kiadja aíVUgyar’NemtkM Könyv- és 1 ^ptrindAvá Halat


